



***Нужин Семен Григорьевич***

Родился 1 июня 1902 года в с. Чуварлей. Окончил Чуварлейскую школу в 1921 году. В 1930 году оканчивает Казанский Государственный университет им. Ленина и поступает в аспирантуру на кафедру механики. В 1946 году он успешно защитил докторскую диссертацию и ему присваивают звание профессора.

С 1949 года – заведующий кафедрой аэродинамики КАИ. Указом Президиума Верховного Совета СССР ему присвоено звание «Заслуженный деятель науки и техники» Татарской АССР. Он награжден орденом «Знак Почета» и медалью «За доблестный труд в ВОВ».



***Кошелев Михаил Тимофеевич***  
***Герой Советского Союза***

Родился в 1911 году в с. Чуварлей Симбирской губернии. Здесь же окончил церковно-приходскую школу. В 1933 году призван в Красную Армию. В 1942 добился призыва в действующую армию, окончив полковую школу в звании сержанта.

Кошелев М.Т. отличился в боях на Днестре, в боях за Куцеволовку. С группой бойцов захватил немецкий штаб, взяв в плен офицера с документами и уничтожив при этом несколько гитлеровцев. Будучи контуженным, не покинул поле боя.

22 февраля 1941 года Указом Верховного Совета СССР ему присвоено звание Героя Советского Союза. Именем Кошелева названа одна из улиц в с. Чуварлей.

Кошелев М.Т. награжден: медалью «Золотая Звезда».

Орденами: «Ленина», «Боевого Красного Знамени».

Медалями: «За победу над Германией», «За отвагу», «60 лет вооруженных сил СССР», «20 - 30 лет победы в Великой Отечественной войне», «25 лет победы в Великой Отечественной войне», «30 лет победы в Великой Отечественной войне», «50 лет Вооруженных сил СССР», «За доблестный труд».



**Белоусов Борис Михайлович**

Родился в 1924 году в с. Чуварлей в крестьянской семье. После окончания семилетней школы работал слесарем на заводе. С первых дней ушел на фронт. За проявленное мужество и героизм награжден орденами и медалями нашей страны. В 1957-77 годах работал в художественном фонде РСФСР. Был принят в члены Союза художников СССР.

В 1952-77 годах участвовал на многих республиканских выставках: в 1954 году в Чебоксарах, в 1958 году в Москве, в 1971 году на выставке «Большая Волга» в Ульяновске, в 1971 году на выставках автономных республик РСФСР.

Персональная выставка была проведена в 1975 г. в Чебоксарах. Основные картины: «Дворик», «Чебоксары», «Молотьба», «Закат над Волгой», «В родной деревне», «Ледоход», «Вирусологи».



**Арефьева Оксана Васильевна**

В 1995 году окончила Чуварлейскую среднюю общеобразовательную школу. В 2006 году оканчивает физико–математический факультет Мордовского Государственного педагогического института им. М.Е. Евсевьева.

Работала в институте образования взрослых Российской академии образования. В 2006 году после окончания аспирантуры г. Санкт-Петербурга получает звание кандидат педагогических наук.

Имеет 32 публикации в сборниках научных статей, конференций, Международных конференций, газетах и журналах.

В настоящее время работает в московском государственном образовательном учреждении среднего профессионального образования Технологический колледж №21 в должности заместителя директора по научно – методической работе.



Михаил Юрьевич Смирнов родился 3 января 1957 года в п. Октябрьский Моркинского района Марийской АССР. Окончил с золотой медалью Чуварлейскую среднюю школу Чувашской АССР и с 1974 г. по 1979 г. он студент Марийского политехнического института им. М. Горького, закончил институт с отличием.

В 1983 году он поступил в заочную аспирантуру в Московский лесотехнический институт. В 1989 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук в Московском лесотехническом институте. В 1990 году М.Ю.Смирнову присвоено ученое звание доцента.

С октября 1990 года по декабрь 1992 года он старший преподаватель, а затем по август 2006 года – доцент кафедры сухопутного транспорта леса, а с августа 2006 года по настоящее время – профессор кафедры транспортно-технологических машин.

В апреле 1991 года М.Ю.Смирнов избран на должность заведующего кафедрой сухопутного транспорта леса, которой руководил по август 2006 года. С августа 2006 года М.Ю.Смирнов является начальником Центра

профориентационной работы и довузовской подготовки и координирует профориентационную работу в университете и довузовскую подготовку школьников и выпускников колледжей и техникумов Республики Марий Эл и соседних регионов.

М.Ю.Смирнов руководит работой аспирантов. Под его руководством подготовлено и защищено три кандидатские диссертации.

Плодотворная работа М.Ю.Смирнова в деле подготовки кадров для лесной отрасли отмечена государственными и ведомственными (отраслевыми) наградами:

- Почетная грамота Правительства Республики Марий Эл ( 2001 г.);
- Почетный работник лесной промышленности Российской Федерации ( 2003 г.);
- Заслуженный работник лесной промышленности Республики Марий Эл ( 2004 г.);
- Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации ( 2008 г.);
- Юбилейный нагрудный знак «200 лет транспортному образованию России» (2009 г.).

За 32-летний период работы в вузе М.Ю.Смирнов внес значительный вклад в дело подготовки инженерных и научных кадров для лесного комплекса России, ведет успешную научно-производственную деятельность и пользуется заслуженным уважением студентов, аспирантов, ректората, коллег.

11 октября 2011 года защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук на тему: «Рациональные способы и параметры загрузки автомобильных поездов на вывозке лесоматериалов».